



A^s

CSÁSzáRI ÉS KIRALYI FÉLSÉG^é
 ENIGEDELMÉVEL:

Nro 3i.

Költ Bétsbenn; Mindszent Havának (October)
 15-dik napján 1802-dik Elztendőben.

B é t s.

Lovasság Generálisá Báró Melas, kiuek a^s
 Felséges Király, és Haza hűséges szolgálatjában
 szerzett nagy érdemei tudva vagynak, hanyatlott
 ideje miatt, önként letette Cseh Országban viselt
 Fő Kommendánsi hivatalát, mellyet Felséges
 Urunk; Svájtzer Országban Kommendérozó Gene-
 rális; Hadi Tármester Gróf Sztáray Ö Excellen-
 tziájára bízni méltóztatott. — Ö Királyi, 's volt
 Toskánai Nagy Hertzegsége Neustadtba ment;
 hogy Ferdinánd (Majlandi) Ö Fő Hertzegségét
 meglátogassa, és az által némü némüképpen eny:

L i

híthesse kedves Élete Párja' halálából származott mély bánatját, melyet az idő sem ofzlathat el egészén. —

Magyar Ország.

Székesfejérvárról October 5-dikén. Ürményi József Ő Excellenzájának, Napkeleti Gallitzia Gubernátorának, valóságos Titkos Tanácsos, Szent István Vitézi Rende Kommandátorának, és ezen Vármegye Fő Ispánnának hozzánk tegnap lett érkezése, és ezen Fő Hivatalában lett pompás béállítás, éppen akkor esett, midőn Felsőges Urunk neve napját, közönséges örvendezések között tartottuk. A' folyó hónap 3-dikán érkezett az említett Méltóság Vármegyénkbe, hivatalába leendő béállítására véget kirendelt Királyi Kommisszárius', a' Felsőges Udvari Magyar Kamara Vitze Praesesének, Bárány Orczy László Ő Excellenzájának társaságában. Már tőlünk egy mérföldnyi távolságra, nagy tisztelettel fogadtattak Ő Excellenzájok, a' kirendelt Nemesi sereg által, és örvendező kiáltások között kísértettek városunkba, kirendelt szállásokra. Tegnap dél előtt öfzve gyűltek a' T. Vármegye Tisztjei, a' Seminárium épületjébe, és Deputátziót küldöttek onnan Ő Excellenzájok' közikbe való meghívására, a' hova elmenvén Ő Excellenzájok, köz örömmel fogadtattak. A' Királyi Kommisszárius tartott először egy fontos beszédet, és a' Felsőges Királyi hitelező levelet a' T. Vármegye Tisztviselőinek által adta. Ennek elolvasása után, által adódott a' F. Király erősítő levele, újj Fő Ispányunk Ő Excellenzájának, ki a' Királyi Kommisszárius által még egyszer tartott, és az

alkalmatossághoz intézett beszéd után a' szokás szerént, a' hitet letette. E' meglévén, háromszor emeltetett fel székestől, közönséges örvendezés között, valamint szintén a' Királyi Kommisszárius is. Ezután, az újj Fő Ispány Ő Excellentiája intézett egy háláadó fontos beszédet, mind a' Királyi Kommisszáriushoz, mind a' T. Vármegye Gyűléséhez, mellyre a' T. Vármegye nevében Fő Notárius Tit. Ürményi Úr felelt. Vége lévén a' Gyűlésnek, onnan mindenek a' Templomba mentek, a' hol Megyebeli Püspök Milassin Miklós Ő Excellentiája énekelte el a' Te Deum-ot, és Nagy Misét. Délben a' jelen lévő Uraságok több táblánál megvendégeltettek. Este szép tüzi játék adatott, mellyet Fő Tifzt Kánonok és Apátur Nagy Pál Úr készítettett, a' jelen lévő Uri Vendégek mulatására. Az egész város tsinosan meg volt világosítva, és ezen örvendetes nap pompáját fényes Bál rekesztette bé.

Posonyból October 12-dikén. Ma és tegnap ismét Országos Ülések tartattak itt, mellyekben az Ország határai megvizsgálására, és némelly bizonytalanságok (villongások) elintézésére ez előtt egynehány esztendőkkel kirendelt Kommissziók relátzióik olvastattak fel, 's ezen dolognak végre hajtására további rendelkezések is tétettek. Azután felvétellett az Ország Gyűlésére egybe gyülekező Méltóságok, és Deputátus Urak számára ezután rendelendő szállások elintézése, mellyre nézve hasonlóképpen egy Deputátzió volt vala kirendelve.

Ma temették itten Királyi Tanátsos Fabricius Ignácz Ő Nagyságát, Tek. Nyitra Vármegye, Első Vice Ispányát, és most az Ország Gyűlésén

ugyan ezen Vármegyének Követjét; a' ki nyoltz napi betegsége után meghólt. A' betegsége nem látszott olly veszedelmesnek, a' melly először Orbántznak, vagy Szent Antal tűzének gondolatott, de a' tüzesség az ábrázatjáról levonódott a' mellye és szíve felé, 's így esett hirtelen, és véletlen halála ezen nagy Érdemű Hazafinak.

Itt a' szüret már elkezdődött, középsterü a' termés, de a' szőlő igen édes, és jó borokat reménylünk, 's talám ótsóbbákat mint most. A' mai héti vásárban minden felette igen drága volt, 's drágább mint eddig. Ugy mint:

A' kukoritzának vagy tengerinek Po'sonyi mérője, vagy a' Tsallóköziek nyelvén szapuja (félkilája, félköble, vagy két vékája) 3 forint 42 krajtzár. A' tizta ro's mérője 4 forint 36 kr. a' tizta búza' mérője 5 forint 30 kr. A' káposztának száza, melly igen apró volt 4 forinton 4, 5 garason kelt, de a' nagy fej káposzták száza 7 forinton ment. Gyümölts elég van, 's óltsó is.

Nádor Ispány Ő Királyi Hertzegsége hónap Bétsbe indul, hogy jelen lehessen a' Császárné Ő Felsége örvendetes neve napjának pompás in-
nepén.

Olasz Ország.

Florentziából Sep. 24.dikén. Ollyan rendelkezés tevődött Livornóban közönségesse, hogy minden ott lévő idegenek, akarmelly ranguak, és akarmelly nemzetből valók legyenek is, tartoznak ezen rendelkezés közönségesse tétele után 24 órával, a' katonai Igazgatásnál magokat bejelenteni, és passzusaikat, 's ott mulatni való szándékok idejét megmondani: mivel különben gyanús személyeknek fognak tartatni.

Turinból Sept. 24-dikén. A' Konzulok végzése szerént, az ez előtt Eridám-i departamentom, Pó-inak fog ezután nevezetni. —

Helyétzia.

Svájtzból Sept. 27-dikén. Ma reggeli 8 órályban gyűltek öszve, az egymással szövetségbe állott Kántonok' ide érkezett Küldötjei a' Városháza eleibe, a' hol őket 50 kiválogatott, és régi Svájtzer módon felfegyverkezett, és öltözött Svájtzer polgárok körül vették. Felállott ekkor polgár Reding, és egy hathatós beszédet tartott. „A' szent borzadás (így szóllott a' többek között Réding) és mondhatatlan öröm járják által szívemet, midön látom ezt a' tiszteletre méltó Gyűlést. Ez a' böltsességgel, 's bátorsággal felfegyverkezett Gyűlés akár téged Hazal a' kegyetlen uralkodás által okozott omladékok közzül kivonni, mellyek alá temettek Téged, azok az erőszakkal uralkodni akarók, kiknek emlékezetét örökre átkozzák minden nemes szívűek. Kedves Hazánk! esküszünk az Istenre, hogy rab lántzaidat elzaggatjuk, és egygyesített erővel megvetjük a' fundamentomát, régi szabadságodnak, a' Rendnek, igasságnak, és bődogságnak. Jó szívvel legyetek, Haza nemes szívű baráti, ezen a' nevezetes helyen, a' hol még 1308-dik esztendőben született azon szabadságunk, melly 1793-ban belső és külső állapotunkat megreszketető rongálások után elenyészett, azon a' helyen, a' hol szabadságunk ismét kezd feléllenni!! Még ugyan mutogatja magát, az a' vipera, melly felélevenedő bődogságunkat meg akarja mérgecsíteni, azon fzegeletben, a' hova húzta magát a'

Haza veszedelmére, még keményen tartják magokat azok az emberek, mellyek Svájtzer Kormányozóknak hívatják magokat, és nem engedik kezeiből kivétetni azt a' vas páltzát, mellyel a' Svájtzer Nemzetet nyomorgatták: De rajta legyünk, hogy meggyőzhessük őket. — Az első lépés legbajjossabb volt. Egy kis, 's maroknyi pásztor Nép merete tenni azt: 's majd minden Kántonok követték nemes példáját. — Ez a' nevezetes Gyűlés ejt halálos sebet a' Svájtzer hatalommal bírónkon. Ez a' Svájtzer Nemzet képét viseli, és hasznára fordítja a' Lünevillei békeségben tsak néki, és nem az erőszakkal uralkodóknak engedett, mástól való nem függést, és tellyes hatalmat, hogy tetszése, és belátása szerint magának Konstitútzsiót formálhasson. Az Európai Hatalmasságok, mellyek már olly régóta sajnálva szemlélik, hogy velünk a' részre hajlás, partoskodás jádzik, örömmel fogják nézni, hogy a' Svájtzer Nemzet jussait vizsgálva nyerte, sanyargatóinak Kormányzékét felforgatta, és annak romladékain építette fel bódog Konstitútzsióját. Nyújtsuk hát egymásnak polgárok barátságosan egygyik kezünket, a' másikat emeljük fel az eget felé, és ajánjuk Hazánk megszabadítását az Istennek, ki nem tagadja meg igasságos ügyünktől segítségét! De azomban azon áldozatokat vigyük a' Haza óltárára, mellyek a' Nemzetet kielégítik, mellynek megelégedésében áll a' mi valóságos erőnk. Nem esnek ezen áldozatok ollyan keservesen, mint azok, mellyeket a' Svájtzer Kormányzék hallatlan kegyetlenséggel kitesikarna tőlünk, ha még egyszer felálhatna. Már mutatta ennek a' minap jeleit. — Haza Attyai!

ha mi minden lépéseinket az igazság által tesz-
szük nevezetessé, ha az egyenlő just teszszük fun-
damentomúl a' Kántonbeli Konstitúciónak: így
az egész Svájtzer Nemzetet megnyerjük. — Ha-
zánk fiai, az egyébaránt olly békesség szerető
páfstor emberek, már hét hetektől fogva min-
den zsold nélkül fegyverben vagynak, és semmi
veszedelem sem rettentheti meg őket. Kövessük
ezt a' példát, és a' Haza megszabadúlhat.

Lausáundból; Sept. 28. dikán. Generális An-
dermatt Murteni kvártélyából következőket
írja: „Mihelyt a' három Waatlandi Batailliont
egygyesítettem katonáimmal Peterlingennél: oda
tettem által kvártélyomat is. Oda érkezésem u-
tán, vissza húzták magokat a' Bernai Insurgen-
sek Günnen felé. Ejtszaka lett vége egymás ellen
való heves ágyúzásunknak. Részünkről tsak négy
legény sebesedett meg: az ellenség közzül hihe-
tőképpen több. Az ellenkező fél közzül 12-tőt
elfogtunk. Fréyburg felé huzta magát ismét víz-
sza az ellenség.”

Mivel némelly Mürteni lakosok rá löttek G.
Andermatt katonáira, midőn azok a' nevezett vá-
rosba bészállottak: ennél fogva 40,000 livrából
álló Kontributziót vetett G. Andermatt a' város-
ra. — A' Freyburgi helybeli Tanács nem akar-
ta a' Kaszszát kiadni: és azért sokan tagjai köz-
zül a' Generális fő kvártélyába vitettek. — Egy-
mást éri a' Kurír, melly a' vólt Kormányfőkhöz
jön Párisból, és attól ismét vissza küldetik. —
Tsak egy szó kell a' Frantzia katonaságnak: min-
gyárt elborítja a' szegény Svájtzer Respublikát.

Bernából Sept. 29. dikén. Mindenütt moz-
gásban van itt körül belől a' polgári katonaság. A'

Lausánna felé szándékozó Pósta vizsgálja kéntelenítettetett jönni e' miatt. — Városunk sántzai erősítettnek; a' fegyveres házra nézve is nagy készületek tétetnek. — Minden nap többen többen szöknek által hozzánk; a' volt Kormányfzék mellett tartott katonaság közzül. — Úgy halljuk, hogy a' Kormányfzék letette volna hivatalából G. Andermátot, és a' Komandót von der Wiedre bízta. — Többre megy 24,000 forintnál a' kár, mellyet Andermatt katonái tettek, midőn tegnap előtt Murten-t elfoglalták.

Tigurumból Sept. 30-dikán. M. Zigler vezérlése alatt tegnap indúlt Berna felé útnak azon polgári katonaság, mellyet kiállítottunk. Ma estve megérkezett ide a' Svájtzi, Appenzeli, és az ezekkel tartó kantonokból kiállított fegyveres polgárság, melly hasonlóképpen Bernának tart. Útjokban elfogták a' régi Kormányfzék Helytartóját Pfenningert, és Svájtzba küldötték.

Bernából Sept. 30-dikán. A' Lausánnában lévő Kormányfzék azzal vádolta az ide való Tanátsot, hogy a' pénzel, még pedig a' Kafzszába vólt pénzel vesztegette meg a' köz népet, és ez által ingerlette a' felkelésre. Ezen vádra azt felelte a' Tanáts, hogy már 4 ezrtendő ólta üres a' Kafzsa, de nem a' Bernai mostani Tanáts hibája, hanem azok miatt, kik idegen sereget vittek a' szegény Svájtzer Respublika nyakára. Hólnap után szándékozik Generális Bachman megtámadni a' Kormányfzék seregét. — Lausánnánál a' Kormányfzék tagjai több alkalmatosságot tartanak készen, hogy ha szorúl a' kaptza, miúgyárt mehessenek Frantzia Ország felé. —

Német Ország.

Manheimből Sept. 25-dikén. Tegnap ment a' Badeni Márkgróf, és a' Baváriai V. Fejedelem között, véghez a' Rajna kerületben lévő Palatinátusra nézve való egygyezés, melly szerént, még a' V. Fejedelem kezébe marad a' Kormányozás, és az azt illető dolgok tőle függenek, és az ő neve alatt rendeltetnek el. Azomban a' Badeni katonaság bészállott oda, mellyet barátságosan kell a' lakosoknak fogadni, és tsendesen elvárni a' V. Fejedelem' további rendelését. —

Regensburghól October 1-ső napján. Nevezetes dolog közöltetett a' múlt hónap 28-dikán, a' Moguntziai Directoriális Ministerrel, Báro Leykán, és Bigelében által, a' Koloniai Választó Fejedelemség eránt, melly ide megy ki: „A' megneveztek, nem bátorzkodnának külömben, a' két Hatalmasságok által elő adott plánum ellen kifogást tenni, ha már a' Moguntziai Választó Fejedelemre nézve tett kijelentésben is kedvező kifejezésekkel meg nem esmertetetett volna, a' Papi V. Fejedelmek lételének hasznos volta, az Imperiumban lévő Státusok közt. Ez így lévén, elég azt megmutatni, hogy a' három Papi V. Fejedelmek megmaradását, meglehet a' világi Fejedelmek kielégíttetésével egygyeztetni, és lehet mondani, hogy ezt a' vélekedést a' Deputáció voksa is fogja támogatni, és a' maga részéről rajta fog az hathatósan lenni, hogy ez a' tziel végbe menjen. Minden részre nem hajló gondolkodásúak megesmerik ezen feltétel' nem tsak lehetőségét, hanem azt is, hogy azt véghez vinni nem is nehéz: mivel ez által feltevődik (a'

minek úgy is kell lenni) hogy a' Deputátzió nem forgat egyebet szeme előtt, hanem hogy az bétellyesíttessék, a' mi a' Lünevilleri békekességben a' károk kipótolása eránt meg van állítva. A' Német Országi Diétára kirendelt Deputátziónak, csak az említett békekesség 6-dik és 7-dik tikkelyeinek végre hajtására van tellyes hatalma, nem pedig arra, hogy valamely más olyan dolgot végezzen, melly Német Ország részéről olly nagy kárral van öfzve kötve. — Azomban, lehetetlen mást látni, a' két Hatalmasságok kijelentésében, egészen új békekességnél. — Midőn a' Deputátzió reá állott a' plánum elfogadására, de úgy, hogy annak mérséklésére szükséges jussát magának megtartotta: kétség kívül szeme előtt fogatta akkor, rá bízott hatalmának határait, mellyeknek tárgya a' már említett tikkelyek' bétellyesedése, és a' Német Konstitútziónak, a' rá bízott jegyzések szerént leendő megtartása. Ezekhez képest, reménylik a' megnevezettek, hogy semmi kifogást nem tart a' Deputátzió ennél méltóbbnak figyelmetességére, melly által a' jelentődik ki, hogy a' Kolóniai V. Fejedelemségnek a' Rajna bal partján fekvő maradvánnya megtartassék, az Imperiummal való régi öfzve kötetetésében, és a' V. Fejedelemségek Kollegiumában; 's hogy az, egy határos Papi jószág által nagyobbíttassék. — Azon esetben pedig, ha ezen feltétel ellen elháríthatatlan nehézségek származnának: arra kéri a' fellyebb megnevezettek a' Deputátziót, hogy a' Kolóniai V. Fejedelemnek, Olasz Ország Kantzellériusa titulusával öfzve kötetett politikai lételéről gondoskodjanak. —

Güntzburgból October 5-diké. Ki magyarázhatatlan az az öröm, mellyet a' Burgani Márkgrófságban, nevezetesen ezen városban lévő lakosok éreznek abból: mivel azt reménylik, hogy a' Felséges Austriai Ház kegyelmes uralkodása alatt maradnak. Kimutatták ezen örömeiket lakosaink akkor, midőn a' Felséges Császár neve napját, nagy örvendezések közt inneplették.

Frantzia Ország.

Párisból Sept. 29-dikén. A' belső dolgokra ügyelő Minister közlötte a' következő dolgokat a' Konzulokkal mostanában, mellyekből mintegy egy tekintettel meglehet látni, mik mentek a' most folyó esztendőben véghez Frantzia Országban. „Midőn a' múlt esztendőben közlöttem veletek a' Fő Tanács végezéseit, azt is mondtam akkor egyszersmind, hogy azok fontosabbak az az előtt való esztendőben esett dolgoknál. Arról, a' mit most közleni szerentsém van, hasonlót mondhatok. A' tapasztalásból tudják az emberek, hogy a' szerentsétlen környülállások, elfedték a' közönséges tárgyakat szem elől: most a' Nemzet visszfa adott szabadsága, mindenek gondolkodását hathatósabbá, és nemesebbé tette. Ki ki kijelentette értelmét szabadon, de azonban egész mások eránt való tisztelettel. Mindenek elöl adhatták azt, a' mit jónak ítélték; 's ki ki közölhete az eránt a' mi roszsz, vélekedését. Mindenek kimondhatták mi a' kívánságok. Midőn a' vélekedések így öszve jönnek, mellyeket mindazáltal a' Haza eránt való tiszta szeretet igazgat: illő akkor figyelmezní arra, mit mond a' közönséges háláadatosság. Igen szép

tudni, hogy azok a' nagy Emberek, kiket a' Nemzet megkülömböztetett, és kik polgártársaik akaratjának eszközei, tudják illendően betsülni, 's tudják érezni mind azt, a' mit a' Kormányfűk a' Haza javára elkövetett. De hát mit fognak akkor mondani, midőn egy summában meggondolják azt, a' mit ezen esztendőben véghez vittetek, midőn meglátják azt, hogy felesleg bétellyesítettek kívánságaikat? Panaszolkodtak a' fekvő jószágokra vetett adó terhes vólta eránt: ti olly Kommissziót rendeltetek, melly az adó kivetésének más módját dolgozza ki, és elötökbe terjeszse. Az adó bévevése ellen panasz támadt: ti rá bíztátok a' Praefectusokra az erre való vigyázást. Azt kívánták, hogy a' földművelés jobb lábra állíttassék: 's ti változást tettetek a' nép számba vételéről szöllő törvényen valahol tsak az szükséges vólt, mindenütt a' tsendesség helyre állásán vóltatok, és a' Szenátusnak egy végezése által azt tselekedtétek, hogy a' tulajdon tiszteletben tartasson. Panaszolkodtak az erdők elpusztulásán: e' részben is olly rendelés tevődött, melly azoknak javítására tzeloz. Sürgetődött a' kereskedés virágzása, és az azokat tárgyazó törvények megjobbítása: Ti a' Frantzia Respublikának ismét vizsza szerzettetek Koloniáit, és a' kereskedésről szöllő rendelkezéseket új vizsgálás alá vetettetek. Gondoskodtatok a' mester emberek, és a' mester legények közt leendő rendről is, mellyben sok jobbítani való vólt. A' kereskedő, és mester emberekkel bővölködő városok bényújtották ezen nevezetes tárgyak eránt jegyzéseiket, kívánták, hogy azok törvényesen állíttassanak meg: ti azon igyekeztetek, hogy sürgetős kíván-

ságaiknak elég tevődjön. Jó rendbe szedtétek a' Kaszfiákat, és a' pénz váltást illető intézeteket. Közönséges mértékre vigyázó hivatalt állítottatok fel. — Midőn azt tselekedtétek, hogy a' barbarusok is tiszteletben tartsák a' Frantzia Zászlókat, az által olyan könnyűvé tettétek Afrika körül is a' kereskedést, a' millyenné azt tenni lehetett. Az Ispotályoknak vizsza adtátok elidegenített jószágait, és a' midőn azoknak Fundálót jussaikba vizsza állítottátok, segítségtekre volt szándékokban, minden felől a' magános polgárok jótéteménye. — Közönséges kívánság volt, hogy kanálisok legyenek a' Respublikában lévő vizek öszve vételére: ezen kívánságot is bétöltöttétek, rész szerént a' régi kanálisok kitisztíttatása, rész szerént az újjaiknak készíttetése által. — Az utak javíttására költség rendeltetett. Tíz ezteendő óta kikötő helyeink csak nem elhagyattattak: most olly nagyon készíttetnek, hogy minden azokat megkereső hajóknak, menedék helyül fognak szolgálni. — A' jó polgárokat háborgató belső zenebona letesendősítetett. — A' Vallás, és annak szolgainak helyre állíttatása által a' jó erköltsök megtaláltak gyámoljokat, a' szegények vigasztalásokat, a' jók bódog reménységeket, a' rosszak retentéseket. — Az érdem sereg felállítása, a' Nemzet nemes érzését felélesztette. — A' Községek jószágainak jobb rendbe való szedése által, sok rossznak a' kútfejét bédügtátok. A' magános Törvényszékek eleit vették az úton állóktól okozott félelemnek. A' nem sokára egészen készen lévő törvény könyv készül, még pedig azon polgárok által, kik eleget tehetnek az ez éránt való nagy kívánságnak. —

Ekképpen polgár Konzulok elhárították minden akadályokat a' köz bódogság elől, és azt meggyökerezettették a' Nemzetben." 's a't. — Chaptál. —

Párisból October 1-ső napján. Tegnap küldetett el Párisból azon második mérsékelt planum, melly a' károk kipótolására tzelez, és a' Regensburgban lévő Deputáció eleibe terjesztődik.

Párisból October 1-ső napján. Egy Konzuli végezés szerént a' rendeltetett, hogy semmi idegennek sem szabad magával bevinni a' Respublika földére semmi féle Negért (Feketét) is. Nem lesz szabad ezután semmi féle tekintet alatt, a' Feketéknek a' Frantzia Respublikába menni, ha tsak a' Kolóniaikban lévő Tisztviselőktől, vagy az ott lévő tengeri dolgokra ügyelő Ministertől, arra engedelmet nem nyernek. A' kik ezen végezés kihirdettetése után Frantzia Országban találtak a' Feketék között: azok árestálatnak. —

Anglia.

Londondól Sept. 25-dikén. Egy Anglus Író, némelly jegyzéseket tesz az Algíri Dey, és Frantzia Respublika közt véghez ment egygyezésről, és azt írja a' többek közt, hogy azon fenyegetőzésnek, mellyekből Algír végső pusztulását lehetett kihozni, nem lett egyéb következése, 18 foglyoknak szabadon lett bocsáttatásánál. — Erre (így ír tovább) éppen nem vólt szükség Pompejus példáját felhozni a' Római históriából, (a' mint némellyek tselekedtek) mivel az igaz, hogy ő igazgatta a' Szitziliai tengeri tolvajok ellen, a' Római hajós sereget; de azomban úgy, hogy

azokat rabjaivá is tette. — Calonne, és Necker, a' Revolúció előtt vólt Finántz-Ministerek közt heves, de tsak pennából folyó vetélkedés van. Egygyik a' másikat vádolja vólt hivataljában ejtett tetemes hibáiért. Mindenik úgy tartja, hogy van igassága. —

Londonból Sept. 26-dikán. Az újabb Sz. Domingó-i hírek szerént, még sem tsendesedtek le a' Feketéek egészen. Valahol tsak megfordúlnak, égetnek pusztítanak. —

Londonból Sept. 29-diken. Bonapárté igen pompás asztali készületet tsináltat a' Sevei portzellán fábrikában, és azt Mylord Hutchinson számára fogja ajándékba küldeni, kit katonai talentomaiért felette sokra betsül, ámbár azok miatt a' Frantziák Égyiptomban igen sok kárt valottak is. — Köz vólt az eleitől fogva minden nagy emberekkel, hogy a' betsülni valót, még ellenségeinkben is megesmerték. — Az a' halogatás, melly még eddig sem múlt el, seregeinknek Máltából leendő kiköltözése eránt, sok embereknek alkalmatosságot szolgáltatott arra, mint ha az Amiensi békességnek az a' része, melly Angliát illeti, igen nagy nehézségekkel vólna öszve kötve. Ha van is abban valami, az nem mi közöttünk, és a' Frantzia Respublika közt származott, hanem inkább abból, hogy még mind eddig sem akarja az Orosz Udvar jóvá hagyni azt, a' mi Máltára nézve van megállítva, legalább arra tellyességgel nem kötelezi magát, hogy Ő is kész lefesz az említett sziget mostani állapotját óltalmazni. — Azomban tsak ugyan közöltetett már olly rendelés Máltában lévő seregeinkel, hogy azt hagyják oda. —

Elegyes Levelek.

Dubnó (Muzka Ország szélén) October 4-dikén. Ebbe a' sáros városba érkezett Constantin Orosz Nagy Hertzeg, Generális Hertzeg Esterházy Miklós társaságában. Innen minden órán kimegy Ő Cs. Hertzegsége a' Császári Kir. Birokokba: mivel October 13 dikán, vagy 14-dikén, nagy katonai gyakoroltatások lesznek ott a' Cs. Kir. katonáknak; Ő Cs. Hertzegsége tiszteletére. A' Magyar lovas Regimentek nagy számmal fognak ott megjelenni. — Lembergben, Bétsnek veszi útját Ő Cs. Hertzegsége; legalább megvagyának már az eránt téve a' készületek. — Zaslau környéken (melly város Muzka Ország széléhez 16, Lemberghez pedig 32 mértföldre van) olly hidegek járnak; hogy a' szobákat fűtteni kellett már a' múlt hónap végén. — Az ezen tálvékon lévő lakosok; kik leginkább étellel, és szarvasmathákkal kereskednek; mód nélkül iszizak a' pályinkát; — A' vendég fogadóknak mindenütt Zsidók az árendások, kik itt is ollyan tisztátalanok, és az utazókat úgy fogadják; mint másutt szokások.

Hágából Sept. 28-dikán. Azon hajóink, melyek, hogy a' hadakozás ideje alatt az Anglusok kezére ne kerüljenek, a' Norvégiai kikötő helyekben vonták meg magokat, megérkeztek Texelbe, a' hol sok kereskedésre tartozó portékákkal lesznek megterhelve; hogy azokkal rész szerént a' Jó reménység' Foka, rész szerént a' Molukkai szigetek felé evezhessenek. — Azon hajós sereg, melyet a' minapában a' tengeri háború elszélesztett; és az Anglus partokra vert; ismét öszve veselkedett, s már készen van; a' Napnyugoti Indiák felé leendő kiindulásra.